Milyen elemi összetett mozgásokat ismer?
Két elemi haladó mozgás.

Egy elemi haladó és egy elemi forgó mozgás.

Két elemi forgó mozgás összetevődése, stb.

Mi lesz az elemi forgó mozgások eredője egy síkban fekvő forgástengelyek esetében?
A két elemi forgó mozgás összessége, a két 
[image: image1.wmf]w

vektornak az eredője adja az eredő forgó mozgást, ha a két 
[image: image2.wmf]w

vektor metszi egymást, akkor a metszéspontján keresztül megy a két 
[image: image3.wmf]w

vektornak az összege is. Ha párhuzamosak, akkor az eredő is párhuzamos lesz.

Metsződő tengelyű forgások esetén hogyan határozható meg az eredő mozgása?


Mit értünk forgáspár alatt, és mi lesz a forgáspár esetében az eredő mozgás?
A forgáspár két 
[image: image4.wmf]w

vektor, melyeknek nagyságuk azonos, viszont értelmük ellentétes, és egymással párhuzamosak. Az eredő mozgás: a két 
[image: image5.wmf]w

vektor összege nulla, tehát az eredő mozgás egyetlen elemi haladó mozgás lesz.

Mikor keletkezik elemi csavarmozgás, és mit értünk ez alatt?
Elemi csavarmozgás egy elemi haladó és egy elemi forgó mozgás összetevődéséből keletkezik, ha az 
[image: image6.wmf]w

vektor és a 
[image: image7.wmf]v

vektor egymással párhuzamos. (Egy mozgás, amelynek a forgástengelye és a sebességvektora egymással párhuzamos.)

Mi az eredője egy elemi forgó, valamint egy rá merőleges irányú haladó mozgásnak?
Egy elemi forgó mozgás lesz az eredő, a forgástengelyt úgy keressük meg, hogy az arra a pontra számított nyomaték nulla. A sebességvektorra merőleges irányban találjuk.

Hogyan határozható meg egy általános mozgást végző merev test valamely pontjának sebessége és gyorsulása?
A sebesség az
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vektor nyomatéka.
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EMBED Equation.3[image: image14.wmf]

Térbeli erőrendszernek az eredője milyen részekből áll?
Eredő vektorkettős: az erők összege és a nyomaték összeg egy pontra.
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Hogyan számítható egy térbeli erőnek tetszőleges pontra vonatkoztatott nyomatéka?
A pontról az erő támadáspontjába mutató helyvektor, vektoriálisan szorozva az erővel. Ez az A pontra számított nyomatéka a P pontban működő erőnek.
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Mikor lehet egy általános térbeli erőrendszer eredője egyetlen erő?
Ha 
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Ha 
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Hogyan lehet meghatározni egy általános térbeli erőrendszer adott pontra vonatkoztatott eredőjét?


Mikor van egy általános térbeli erőrendszer egyensúlyban?
Ha az erők összege és a nyomatékok összege nulla egy pontra számítva.

Mik az általános térbeli erőrendszer egyensúlyának feltételei?
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     Ha teljesül, egyensúlyban van.
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Akkor van egyensúlyban az erőrendszer, ha a tér bármely pontkára számított hatása (nyomatéka) nulla.



Hány darab skalár egyenlettel lehet kifejezni az általános térbeli erőrendszer egyensúlyát?
Az általános térbeli erőrendszer egyensúlyát hat darab skalár egyenlettel lehet kifejezni.

Mit értünk egy merev test tehetetlenségi nyomatéka alatt?
A tömegelemek szorozva a ponttól (tengelytől, síktól) mért távolság négyzetével. Másodrendű nyomaték. (Azért másodrendű, mert a távolság négyzetével kell szorozni.)
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Mit értünk a test inerciasugara, valamint a redukált tömeg fogalma alatt?
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 Téta (a tárcsa inerciasugara)

Az inerciasugár egy olyan távolság, amelyre anyagi pontként elhelyezve az m tömeget ugyanakkora lesz a tehetetlenségi nyomatéka mint a test tehetetlenségi nyomatéka.
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Milyen fajta tehetetlenségi nyomatékokat ismer?
Lehet tengelyre számított, lehet síkra számított, és lehet pontra számított másodrendű nyomaték.

Hogyan történhet a tehetetlenségi nyomatékok átszámítása párhuzamos tengelyek esetén?
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Milyen összefüggés van egy testnek egymásra merőleges síkokra, valamint a síkok metszésvonalára számított tehetetlenségi nyomatékai között?
Egy testnek adott tengelyre vonatkoztatott másodrendű nyomatékát megkapjuk, ha vesszük az adott tengelyen metsződő két egymásra merőleges síkra számított tehetetlenségi nyomatékának az összegét.
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Milyen összefüggés van egy testnek három egymásra merőleges tengelyre, valamint a tengelyek metszéspontjára számított tehetetlenségi nyomatékai között?
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Hogyan számíthatók a gömb tehetetlenségi nyomatékai?
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Hogyan számíthatók egy henger tehetetlenségi nyomatékai?
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Hogyan számíthatók valamely forgástest tehetetlenségi nyomatékai?
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Hogyan számítható egy egyenes körkúp tehetetlenségi nyomatékai?
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Mit értünk a tehetetlenségi főnyomaték fogalma és tehetetlenségi főtengely alatt?
Tehetetlenségi főnyomaték alatt azt értjük, hogy az oda számított tehetetlenségi nyomaték a legnagyobb.

Ismertesse a merev test mozgásegyenleteit!

[image: image49.wmf]dt

v

m

d

F

S

)

(

=

     
[image: image50.wmf]dt

J

d

M

S

S

)

(

w

=



[image: image51.wmf]0

=

-

å

å

i

i

ix

x

m

F

&

&



[image: image52.wmf]0

=

-

å

å

i

i

iy

y

m

F

&

&



[image: image53.wmf]0

=

-

å

å

i

i

iz

z

m

F

&

&



Hogyan számítja a merev test kinetikus energiáját?
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Szilárdságtani vizsgálat során milyennek tekintjük a vizsgált testeket?
Szilárdaknak tekintjük ami azt jelenti, hogy alakváltozást is szenvednek. Az anyagi pontok távolsága egymáshoz képest változhat.

Mit értünk az alatt, hogy a test anyaga homogén és izotróp?


Homogenitás: minden pontban azonos tulajdonságú (homogén, egynemű)

Izotróp: minden irányban azonos fizikai tulajdonságú.

Milyen összefüggést feltételezünk a terhelés és az alakváltozás között és miért tehetjük ezt?


A terhelés növekedésével egyenes arányban nő az alakváltozás is. (az összefüggés lineáris). Azért tehetjük ezt a feltételezést mert az anyagok egy része egy bizonyos határig így viselkedik.

Mit értünk a megmerevítés elve alatt és mikor alkalmazzuk ezt az elvet?


Úgy tekintjük a testet mintha merev lenne, és miután kiszámoltuk a feszültségállapotokat utána számolunk alakváltozással. Tehát a vizsgálataink kezdetén az alakváltozást nem vesszük figyelembe, ez a megmerevítés elve.

Hogyan értelmezzük a belső erő fogalmát?


A belső erő az agyagi pontok között fellépő erőhatás.

Mi a különbség a terhelés és az igénybevétel fogalma között? 


A terhelés a testre kívülről ható erőhatás, az igénybevétel pedig a test egyes pontjai közt működő erőhatás.

Mit értünk az igénybevétel fogalma alatt és minek az igénybevételéről beszélhetünk?


Az igénybevétel egy metsző síkon ébredő belső erők eredő vektorkettőse a súlypontban, állhat egy erőből és egy nyomatékból. Egy felületnek az igénybevételéről beszélhetünk.

Hogyan származtatható az igénybevétel fogalma?


Az igénybevétel úgy származtatható, hogy a testet egy metszősíkkal kettévágva a metszősíkban ébredő belső erők eredője az igénybevétel és úgy számítható ki, hogy a test egyik felének az egyensúlyi feltételeiből, vagy a másik testrészre ható külső erőrendszerrel egyenértékű erőrendszer felvételével határozzuk meg.

Hogyan használható fel az erőrendszerek egyenértékűségének fogalma egy keresztmetszet igénybevételeinek a meghatározásához?
A metszősíkkal elmetszett test egyik részének az egyensúlyát kell, hogy biztosítsa a keresztmetszeten ébredő igénybevétel.

Hogyan határozható meg egy keresztmetszet igénybevétele?
Nemcsak egyensúly alapján hanem egyenértékűség alapján is meghatározható.



Mi a különbség az igénybevétel között, ha balról vagy jobbról számítjuk és miért?
Egymásnak -1 x-e az igénybevétel ha egy külső koordináta rendszerben adom meg az előjelet. Azért mert a két igénybevétel összegének nullának kell lennie illetve a hatás ellenhatás törvénye miatt.



Milyen fajta igénybevételeket különböztetünk meg és minek alapján?
4 fajta igénybevételt különböztetünk meg a metszősíkhoz való viszonya.

Erő: A felületre merőleges a húzó igénybevétel.

        A felülethez eső komponens az a nyíróigénybevétel.

Nyomaték: A felületre merőleges a csavaró igénybevétel

                   A síkba eső komponens a hajlító igénybevétel



Mikor beszélünk egy keresztmetszet hajlító igénybevételéről?
Ha a nyomaték benne van a keresztmetszet síkjában.

Mikor beszélünk egy keresztmetszet csavaró igénybevételéről?
Ha a keresztmetszet síkjára merőleges a nyomaték.

Mikor beszélünk egy keresztmetszet nyíró igénybevételéről?
Ha az erő a keresztmetszet síkjába esik.

Mit értünk egy keresztmetszet összetett igénybevétele alatt?
Ha többfajta igénybevétel egyszerre jelentkezik.

Milyen előjel-szabályt alkalmazunk az igénybevételek meghatározásánál?


Hogyan értelmezzük az igénybevételi függvény fogalmát?
Az igénybevételi függvény azt mutatja meg, hogy az igénybevétel hogyan változik a rúd hossza mentén.

Hogyan állíthatók elő az igénybevételi függvények?
Úgy állíthatók elő, hogy egy változóval kijelölt helyen kettévágjuk a tartót és a tartó egyik felének az egyensúlya alapján meghatározzuk az igénybevételt a változóval kijelölt helyen.

Mit értünk igénybevételi ábra alatt?
Az igénybevételi ábra az igénybevételi függvény grafikus megjelenítése.

Milyen összegüggés van a nyíróerő és a nyomatéki függvény között?
Hajlító igénybevételi nyomaték függvénynek az első differenciálhányadosa a nyíróerőfüggvény.

Hogyan jelentkezik az előbbi összegüggés az igénybevételi ábrák rajzolása során?
Ahol a nyomatéki függvény másodfokú függvény ott a nyíróerőfüggvény lineáris lesz, (ferde egyenes) ahol a nyomatéki függvény lineáris, ott a nyíróerő függvény konstans függvény lesz.

Mikor áll a nyíróerőábra ferde egyenes szakaszokból?
Akkor ha állandó intenzitású megoszló terhelés terheli a tartót.

Mikor áll a nyomatéki ábra ferde egyenes szakaszokból?
Akkor ha a nyíróerő konstans érékű.



Mikor lesz a nyomatéki ábra vonala másodfokú parabola?
Megoszló terhelés alatt. Avagy ha a nyíróerőábra lineárisan változik akkor másodfokú parabola lesz a hajlító igénybevételi ábra.



Hogyan szerkeszthető meg a másodfokú parabóla görbéje?


Hogyan számítható a parabóla-ív belógása és miért így?
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Miért kell záródnia az igénybevételi ábráknak és mit értünk ezalatt? 
A külső egyensúly miatt záródik nullára.

Hol találhatók a nyomatéki ábrában maximális nyomatéki értékek és miért ott?
Ott találhatók ahol a nyíróerőfüggvény nulla, a differenciális kapcsolat miatt.

Mit értünk egy síkidom másodrendű nyomatáka alatt?
A sík felületelemeinek, valamely tengelytől mért távolság négyzetének a szorzatát összegezzük a teljes felületre, ezt értjük egy test másodrendű nyomatéka alatt.

Milyen fajta másodrendű nyomatékai vannak egy síkidomnak?
Egy síkidomnak lehet tengelyre, pontra és tengelypára számított másodrendű nyomatéka.

Hogyan számíthatók a síkidom másodrendű nyomatékai általános alakban?
Tengelyre számított:
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Pontra számított: 
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Tengelyre számított: 
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Milyen lehet a másodrendű nyomatékok előjele?
Tengelyekre és pontra csak pozitív lehet, tengelypára bármilyen előjelű lehet.

Milyen összefügés van egy síkidom adott pontra valamint a ponton metsző, egymásra merőleges tengelyekre számított másodrendű nyomatékai között?
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Szimmetrikus síkidomok esetén miért zérus értékű a centrifugális másodrendű nyomaték értéke a szimmetria-tengelyekre vonatkozóan?
A szimmetria-tengely főtengely is.
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Milyen összefüggés van egy síkidom tetszőleges tengelyre vonatkoztatott másodrendű nyomaték és a vele párhúzamos súlyponti tengelyre voantkoztatott másodrendű nyomatéka között?
Ha ismerjük a súlyponti tengelyre számított másodrendű nyomatékot akkor, egy vele párhuzamosan (bárhol) elhelyezkedő tengelyre számított másodrendű nyomaték egyenlő a súlyponti tengelyre számított másodrendű nyomaték plusz a teljes terület szorozva a két tengely egymástól mért távolság négyzetével.
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Hogyan érvényes ez az összefüggés a centrifugális másodrendű nyomaték esetében?
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Bizonyítsa be a Steiner-tételt!
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Miért tekinthetjük mindig a legkisebbnek a súlyponti tengelyekre számított másodrendű nyomatékokat?
Súlyponti tengelyre számított másodrendű nyomaték plusz terület szer távolság négyzet, mind a kettő pozitív lehet a súlyponti tengelyre számított másodrendű nyomatékhoz mindig egy pozitív számot kell hozzáadni ezért a legkisebb a súlyponti tengelyre számított másodrendű nyomaték lesz.

Milyen tengelyeket tekintünk egy síkidom főtengelyének?
Főtengelyeknek nevezzük azokat a tengelyeket ahova a legnagyobb a másodrendű nyomaték ill. legkisebb tehát a szélső értékeket.

A szimmemtria-tengelyt miért kell mindig főtengelynek tekinteni?
Mert a tengelypára számított másodrendű nyomaték nulla.

Minek alapján különböztethető meg egy síkidom két főtengelye egymástól?
Az egyikre minimális a másikra maximális a főmásodrendű nyomaték. A főtengelyek mindig merőlegesek egymásra.

Hogyan határozhatjuk meg egy síkidom főtengelyeit számítással?
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Hogyan határozhatók meg a síkidom főtengelyei szerkesztéssel?
Mohr-Land-féle tehetetlenségi kör segítségével.

Hogyan számíthatók egy síkidom másodrendű főnyomatékai?


Hogyan számíthatók egy téglalap másodrendű nyomatékai a súlyponti tengelyekre vonatkoztatva?


Hogyan számíthatók egy körlap valamint egy félkörlap másodrendű nyomatékai a súlyponti tengelyekre vonatkoztatva?
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Hogyan számítható egy körlap poláris másodrendű nyomatéka a súlypontra vonatkoztatva?
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Hogyan számítható egy háromszög másodrendű nyomatéka az alapjára párhúzamos súlyponti tengelyére vonatkoztatva?
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Hogyan lehet egy összetett síkidom másodrendű nyomatékait meghatározni?
A rész síkidomnak másodrendű nyomatékait ugyanazon tengelyre kiszámítom és ezeket összegzem.
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A főtengelyek helye
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